

19 ФЕВРАЛЯ 1943 г. ПЯТНИЦА № 11 (1293) ЦЕНА № 15 КОП.

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ два раза в неделю

Адрес: Б. Марсеево, Горьковской области

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьков.

В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе двух танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „Райх“ и мотодивизию „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Мосналенко К. С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П. С., генерал-лейтенанта тов. Казанова М. И., генерал-майора тов. Соколова С. В.

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. Зайцева Г. М., полковника тов. Костицина А. С., генерал-майора тов. Мартиросяна А. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

СОВИНФОРМБЮРО.

Фронтной двухдекадник

С большим энтузиазмом колхозники нашего района готовятся к предстоящей посевной кампании, горя одним желанием собрать как можно больший урожай, обеспечить нашу победоносную Красную Армию вдоволь хлебом и всеми продуктами сельского хозяйства.

Так, в колхозе «Факел», Зверевского сельсовета, семенной материал имеется в достаточном количестве, весь отсортирован, доведен до высоких посевных качеств. Сельскохозяйственный инвентарь, машины, летний транспорт, сбруа—все в боевой готовности, хоть сейчас выезжай в поле.

План заготовки удобрений намного перевыполнен. Примерно, навоза вывезено на поля 4262 воза, а план 3900 возов, золы собрано 190 центнеров, вместо 110 по плану, куриного помета—152 центнера (план 75 центна). На 130 гектаров больше плана проведено снегозадержание.

Неплохо идет подготовка к севу в Ушаковском колхозе имени Парижской коммуны. Здесь за 16 дней двухдекадника заготовлено 2000 килограммов минеральных удобрений, заготовлено 310 тонн торфа, вывезено на поля 7200 возов навоза. Много собрано золы и куриного помета.

Также хорошо обстоит дело и с ремонтом инвентаря. Вполне готовы к выезду в поле 30 двухкорпусных плугов, 24 бороны, 3 сеялки и другой инвентарь. Ремонтируется сбруа.

Весна не загорам, однако в колхозе имени газеты «Правда» приближения ее совершенно не чувствуется. За время двухдекадника по подготовке к севу здесь отремонтировано всего лишь 1 сеялка из 10 по плану, бороны при плане 26 готово 20, культиваторов не отремонтировано ни одного.

Не лучше обстоит дело и с заготовкой местных удобрений. Например, план сбора золы и птичьего помета выполнен всего лишь на 17 процентов. Навоза вывезено на поля 2500 возов, а надо 6900 возов.

Такая постановка дела говорит о том, что руководители колхоза не чувствуют ответственности за успешное проведение сева, не мобилизовали колхозников на борьбу за получение высокого урожая.

Совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области

13 февраля в Колонном зале Дома Союзов состоялось совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области. С докладом о задачах комсомола и молодежи в предстоящих сельскохозяйственных работах 1943 года выступил секретарь МК ВКП(б) тов. Максимов. В прениях по его докладу приняли участие секретари горкомов и райкомов ВЛКСМ, председатели колхозов, трактористы, звеньевые, помощники началь-

ников политотделов по комсомолу.

На совещании выступил встреченный бурной овацией тов. М. И. Калинин. Его речь была выслушана участниками совещания с исключительным вниманием.

В заключение на совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов.

Участники совещания обратились с открытым письмом ко всем комсомольцам и молодежи колхозов, совхозов и МТС, в

котором призывают по-большевистски бороться за успешную подготовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая зерновых и овощей.

Комсомольцы Московской области вызвали на социалистическое соревнование сельскую молодежь Горьковской области.

С исключительным воодушевлением и любовью участники совещания приняли приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

Выступление товарища М. И. Калинина

Товарищи, за последние месяцы Красная Армия достигла значительных успехов на фронте.

Эти успехи вытекают не только из того, что Красная Армия имеет хорошее вооружение, что ее командиры храбры, инициативны, что ее бойцы беззаветно борются за свою отчизну,—всеми этими качествами наша армия обладала и раньше. Новое качество, которое отличает нашу Красную Армию за последнее время,—это повышенная организованность. Армия приобрела опыт боев. И сейчас ее победы—это не только плоды храбрости и самоотверженности,—ее победы основаны на повышенной организованности. Бойцы и командиры приобрели боевое умение, научились с меньшими затратами материальных сил достигать больших результатов.

Сейчас перед сельскими комсомольцами, которые в своей массе будут участвовать во втором военном сельскохозяйственном году, тоже стоит задача научиться организованности, чтобы с меньшей затратой сил добиваться больших результатов. Конечно, у комсомольцев бурлит энергия, энтузиазм, свойственные юности. Все эти качества присущи молодежи. Но есть одно качество, которое у человека созревает медленнее. Это—на-

вычки организованности, умение для каждой работы найти наилучшие организационные формы.

Могут спросить, как их найти? В книгах вычитать об этом трудно. В школах у нас тоже не преподают организованную практику, не только ее методы и детали, но не преподают даже и основные принципы. Организованные навыки приобретают в труде, в работе, опыте.

Нам надо учесть, какие в прошлом году были у нас недостатки при проведении сельскохозяйственных работ, где мы тратили труда больше, чем надо, учесть, чтобы не повторять такой растраты.

Представим себе, что на выполнение какой-то работы потратили мы сил в два раза больше, чем требовалось. Конечно, скажут, хорошо работали, выполнили задание на 100 процентов. Но все-таки жалко, что много сил зря потратили.

А ведь, товарищи, задача молодежи не только в том, чтобы как можно лучше выполнить все сельскохозяйственные работы. Вместе с тем молодежь готовит из себя смену старшим, а для этого нужно сохранить ее силы. Надо, чтобы и работа кипела и время для культурного развития оставалось.

Я думаю, что московские комсомольцы со своей стороны при-

ложат все умение и в этом году не только выполнят план сельскохозяйственных работ, но и накопят значительный организационный опыт.

Организационный опыт, навык организатора—это одно из самых лучших качеств человека. Оно понадобится вам не только сейчас, для достижения тех целей, которые ставит перед вами новый сельскохозяйственный год, но послужит и в будущем, сыграет в вашей жизни огромную роль.

Организационный опыт подготавливает, как наилучшим образом подойти к выполнению любого задания, и это качество будет служить вам подспорьем в любом деле.

Нам предстоит гигантская работа и во время войны и после войны. Эта работа потребует не только многих сил, но и умения наиболее целесообразно приложить свои силы.

Вот этому и надо научиться комсомольцам и молодежи Московской области.

Хочу пожелать комсомольцам Москвы и Московской области приобрести такой опыт, чтобы победа давалась им с наименьшим расходом сил и энергии. Если в этом вы будете иметь успех, то значит и задания партии, задание товарища Сталина выполните. (Бурные аплодисменты. Все встает).

Подготовимся к смотру художественной самодеятельности

В целях поднятия на наиболее высокий уровень художественную самодеятельность, широкого развертывания народного творчества в дни великой отечественной войны в первой половине марта этого года будет проведен районный смотр художественной самодеятельности.

Школы, колхозные клубы, избы-читальни обязаны развернуть подготовку к районному смотру. Отбор лучших исполнителей на районный смотр будет производиться на смотрах художественной самодеятельности в местах, по сельсоветам, которые будут проходить с 1 по 5 марта текущего года.

Школы, колхозные клубы, избы-читальни обязаны развернуть подготовку к районному смотру.

Отбор лучших исполнителей на районный смотр будет производиться на смотрах художественной самодеятельности.

КОНЦЕРТ В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ

Недавно коллектив драмкружка Ново-слободского спиртзавода в клубе Ковдыркинского колхоза поставил концерт. Коллектив поставил пьесы «Свои люди сочтемся»—А. Островского, «Окупированный Париж» и т. д. Были также исполнены песни, пляски, рассказы, частушки и

другие номера. Хорошо исполняли песни, рассказы и пляски О. Андреева, Шопетько, Маслова, баянист В. Варламов. Хорошо также исполнила роль Липочки в пьесе «Свои люди сочтемся» Петерсон Гайда Рикардовна. Особенно привлекла внима-

ние зрителей исполнением цыганских песен А. Карезина.

На концерте присутствовало более 800 человек колхозников и колхозниц. Весь сбор от концерта в сумме 850 рублей пойдет на строительство самодеятельного кадрильи «Валерий Чакалов».

А. Савитунов, председатель оргкомитета.

В. Шебалин

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, районные центры Алексеевское, Славянск, Сербки.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ Западнее Харькова наши войска продолжали успешное наступление и наносили удары по остаткам разгромленных немецких частей. Н-ское соединение за 3 дня боев уничтожило 70 немецких танков, 11 самоходных орудий, много транспортеров и автомашин. Бойцы одной нашей части захватили самолет, 9 танков, 16 аэросаней и несколько десятков автомашин. Путь отступления гитлеровцев усеян трупами вражеских солдат и офицеров, а также брошенными немцами тяжелым и легким оружием.

◆ Юго-западнее Ворошиловграда наши войска вели успешное наступление. Противник оказывает отчаянное сопротивление, однако бои неизменно заканчиваются победой наших войск. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 11 населенных пунктов и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных. Уничтожено 23 танка, 18 орудий, из них 2 самоходных, 30 пулеметов, 28 минометов и 5 бронемашин. Захвачены 12 орудий, 2 танка, 46 пулеметов, 28 автомашин, штабной автобус и другие трофеи.

В районе Краматорская наши бойцы в результате упорных боев с мотопехотой и танками противника истребили свыше батальона гитлеровцев и заняли 3 крупных населенных пункта. Захвачены пленные. На другом участке нашими гвардейцами захвачено у противника 78 самолетов, 17 моторов, 20 орудий, 1.300 винтовок, 50.000 патронов, 8 разных складов и 2 элеватора с зерном.

◆ В районе Грайворон наши войска продвигались вперед. Особенно упорные бои происходили за один крупный населенный пункт. Противник здесь неоднократно переходил в контратаки. Наши бойцы измотали гитлеровцев, а потом решительной ата-

кой, закончившейся рукопашной схваткой, выбили немцев из этого опорного пункта. Истреблено более 400 вражеских солдат и офицеров.

◆ Западнее Фатеж наши войска, переправившись через водный рубеж, ворвались в крупный населенный пункт и после упорных боев овладели им. Подбито и сожжено 8 немецких танков и истреблено более 2-х рот гитлеровцев.

◆ Севернее Курска наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Под ударами наших частей войска противника отступают с большими для них потерями. Только на одном участке за два дня истреблено до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 10 орудий разного калибра, 2 склада с боеприпасами и другим военным имуществом.

◆ Партизаны отряда «За тихий Дон», действующего в одном из районов Ростовской области, активно помогают наступающим частям Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Партизаны скрытыми путями вывели во фланг противника 2 наших пехотных батальона. Внезапно атаковав немцев, красноармейцы совместно с партизанами заняли 2 населенных пункта, имеющих важное значение. Партизаны другого отряда вели бои с отступающими разрозненными группами противника и уничтожили 90 гитлеровцев.

Германское информационное бюро передает: «В районе Ворошиловграда полностью завершено начатое накануне окружение советской группировки. Германские танковые силы, замкнувшие кольцо, начали ее уничтожение». Это сообщение гитлеровцев лживо от начала до конца. Советские войска, овладев Ворошиловградом, продолжают преследовать разбитые части немецко-фашистских войск. Фронт уже далеко отодвинулся от города. Немецкие войска отступают и несут большие потери в людях и технике. Где уж им в этом районе окружать советские войска. Гитлеровцы сочиняют лживые басни о мнимых успехах немецко-фашистских войск не случайно. Подобными жульническими приемами они пытаются смягчить гнетущее впечатление, которое произвели в Германии вести о ряде крупных поражений немецких войск на советско-немецком фронте.

Планы большие, а дела ни на грош

Война выдвинула перед потребительской кооперацией ответственной задачей по снабжению фронта и тыла. Посмотрим как же выполняет свои задачи райпотребсоюз? Давным-давно работники потребкооперации района нарисовали себе большие масштабы, написали хорошие планы, но все это пока что только на бумаге. Было намечено в Итманове открыть чайную, в Больших-Полянах организовать гончарное производство, в Маресеве и других населенных пунктах пошивочные, деревообрабатывающие мастерские, валльно-сапожное и овчинное производство. Но увы... до сих пор ни одно из этих

предприятий не функционирует.

Председатель райпотребсовета тов. Самарин и председатель Больше-Маресевского сельпо и другие работники потребкооперации, как метеоры несутся из одного учреждения в другое, согласовывают свои проекты, договариваются, а к делу и до сих пор не приступают.

Пора работникам потребкооперации от слов, от бестолковой беготни перейти к практическому действию, заняться по серьезному организацией мастерских и других предприятий, изготовляющих товары широкого потребления, удовлетворяющих нужды потребителей.

В бригаде Тереховой плохо заботятся о высоком урожае

— Как идет подготовка к весеннему севу в вашей бригаде? — Готовимся понемногу, копошимся, — отвечает бригадир А. Терехова.

— Постоянные звенья созданы? — Были когда-то, но теперь их нет, люди все раз'ехались, а вновь еще не подобрали.

— Ремонт сельхозинвентаря закончен? — Нет еще, ремонтируем четвертый плуг, а по плану нужно 12.

— Лошади закреплены за ездowymi под расписку? — Нет, на днях думаем закрепить.

Прошло много времени, но до сих пор лошади не закреплены за ездowymi под расписку.

Недостаточно хорошо в этой бригаде и с организацией сбора местных удобрений. План выполнен всего лишь на 50—60 процентов.

Надо сделать все для того, чтобы к XXV годовщине Красной Армии бригада была в полной готовности к весеннему севу.

Ф. Кочетова.

Колхоз «Красная нива», Сума ровского сельсовета.

Хорошо проведем перерегистрацию эвакуированных

Наша родная Красная Армия с каждым днем освобождает из-под фашистского ига все новые и новые города и десятки населенных пунктов, в связи с этим многие граждане, жившие на оккупированной территории и освобожденные из немецко-фашистского плена Красной Армией, стремятся найти своих близких, родственников, знакомых.

Для того, чтобы быстрее дать ответ на требуемый запрос, с 20 по 25 февраля сего года будет проводиться перерегистрация эвакуированных, расселенных в Больше-Маресевском районе. Перерегистрация подлежат все граждане, прибывшие в военное время из прифронтной полосы, городов Москвы, Ленинграда и других местностей Советского Союза.

На всех прибывших эвакуированных граждан с учреждениями, эшелонам и одиночным порядком будут составляться карточки для справочной работы по запросам их родственников.

А. Белова, начальник паспортного стола РО НКВД.

Колхозы и колхозники района — рабочим города Горького

По почину богородских колхозников, колхозы и колхозники нашего района выделили большое количество продуктов для продажи по государственным ценам рабочим города Горького. Мяса выделено 502 пуда, сливочного масла — 211 килограммов, хлеба — 467 пудов, картофеля — 2100 пудов и более 400 пудов овощей.

В. Важдвава, зав. райторготделом.

Добьемся еще более высокого урожая

Обращение участников областного совещания партийного, колхозного и советского актива еще сильнее воодушевило колхозников нашей артели на борьбу за получение в нынешнем году высокого военного урожая.

— В прошлом году наш колхоз собрал неплохой урожай, получив в среднем с каждого гектара по 15 центнеров зерна. Но это для нас не предел, — заявили единодушно все колхозники. — В нынешнем году мы берем обязательство получить с каждого гектара не менее 16 центнеров хлеба.

Чтобы обеспечить на деле выполнение взятого обязательства, колхозники уже сейчас закладывают прочные основы для будущего урожая. Семенной материал у нас в колхозе имеется в достаточном количестве на всю посевную площадь. Все се-

мена хорошо отсортированы, проверка в райсельлаборатории показала стопроцентную всхожесть семян.

Весь сельскохозяйственный инвентарь и машины находятся в исправности. Хорошо подготовлен летний транспорт.

Мы знаем также, что немалую роль в получении высокого урожая играют удобрения. Поэтому все внимание сейчас мы переключили на заготовку золы и куриного помета, план сбора которых уже выполнили на 90 процентов, вывезли навоза на поля 1500 возов.

Высокую производительность на вывозке навоза дает А. С. Куманьева. Она дневное задание, как правило, выполняет в два раза.

Е. Малышева, счетовод колхоза «Красное поле».

Почему колхоз „Красный борец“ отстает?

В колхозе «Красный борец», Красно-Полянского сельсовета, с подготовкой к весеннему севу обстоит дело не весьма важно. Здесь нет достаточно семенного материала, плохо готовится конское поголовье, сбор местных удобрений проводится от случая к случаю. Неладно в колхозе и с трудовой дисциплиной.

В чем же причина? В том, что некоторые бригадиры и другой колхозный актив, как например, кладовщики сами нарушают порядок, дисциплину в колхозе. Вот например можно указать на такой возмутительный факт. Кладовщик Брагин ступил зерно зав фермой Луданову без ведома правления колхоза, без оформления соответствующих документов. Недавно им таким образом было отпущено 611 килограммов зерна. Этот хлеб трезжирился и налево и направо, его меняли на вино во главе с зав фермой Лудановым. В этом принимал участие и Брагин.

Приведем другой факт. Как известно, в колхозе мешкотары недостаточно, в ней ощущается большая нужда, однако кладовщик Кузьмичев растратил 25 колхозных мешков. И Кузьмичеву все сходило с рук, его не наказывали, материально он не несет ответственности за расхищение колхозной собственности.

В колхозе с осени было достаточно большое количество сена, клевера и других кормов, к сожалению сейчас этих кормов уже почти нет. Куда же они делись? Их растаскали. Между прочим конь к посевной кампании готовится очень плохо, он истощенный, много лошадей имеют побитости плеч и холки.

Вновь избранному председателю колхоза т. Казакову надо немедленно навести образцовый порядок в колхозе, повысить трудовую дисциплину, поощряя лучших колхозников, наказывая разгильдяев, нерадиво относящихся к колхозному добру.

Извещение

20 февраля с. г., в 12 часов дня, в помещении парткабинета созывается очередная 17 сессия районного совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1 Об обеспечении семей военнослужащих. (Докладчик председатель исполкома райсовета тов. МОРДОВЧЕНКОВ).

2 О работе потребительской кооперации. (Докладчик председатель РПС тов. САМАРИН).

На сессию приглашаются все председатели сельсоветов, председатели СПО и их заместители и агенты уполнаркомзага.

Председатель исполкома райсовета МОРДОВЧЕНКОВ.
Секретарь исполкома райсовета КОСЕНКОВ.

Извещение

26 февраля с. г., в 12 часов дня, в районном клубе состоится районное совещание передовиков сельского хозяйства с участием партийного, советского и колхозного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О задачах сельского хозяйства в районе в 1943 году. (Докладчик секретарь райкома ВКП(б) тов. Шалдин И. И.).